

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

43 Тотемская ЦС

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с декабря 1929 года

№ 106 (8507)

ВТОРНИК, 5 сентября 1989 года

Цена 3 коп.

Обсуждаем законопроект о выборах

Г. В. ЗИМИНА, секретарь райисполкома:

В проекте Закона РСФСР «О дополнениях и изменениях Конституции (Основного Закона) РСФСР предлагаю ст. 141, ч. 1 изложить в следующей редакции: «Сессии краевых и областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов, районных, городских (кроме городов районного подчинения), районных и городских Советов народных депутатов создаются их президиумами не реже двух раз в год» (было «не реже четырех раз в год»).

В проекте Закона РСФСР о выборах народных депутатов местных Советов РСФСР в р. II ст. 20 абзац 2 должно быть изложено так: «Краевые, областные, автономных областей, окружные (автономных округов), районные, городские, районные в городах, поселковые и сельские избирательные комиссии образуются соответствующими исполкомами Советов

народных депутатов или их президиумами открытым голосованием не позднее чем за 80 дней до выборов в составе 9—21 члена комиссии» (было «...образуются соответствующими Советами народных депутатов или их президиумами открытым или тайным голосованием...»).

СИМОНОВ С. Ю., председатель горисполкома:

В проекте Закона РСФСР о выборах народных депутатов местных Советов РСФСР в разделе I ст. 14 абзац 2 изложить в следующей редакции: «При нарушении кандидатом в депутаты настоящего Закона соответствующая избирательная комиссия может отменить решение о его регистрации» (было «При нарушении кандидатом в депутаты настоящего Закона соответствующая избирательная комиссия предупреждает кандидата в депутаты, а при повторном нарушении может отменить решение о его регистрации»).

На контроле — пусковой объект

Второй лечебный пятиэтажный корпус центра районной больницы примкнул к первому. Каменщики ХСМУ во главе с В. А. Сергеевым, которые возводили новое здание, покинули объект. Ушли отсюда и штукатуры. Наш корреспондент встретился с прорабом И. Г. Левинским, который рассказал о делах и проблемах новостройки.

Теперь на корпусе производят работу две бригады отделочников под руководством В. Б. Иконниковой и А. Я. Фирсова, сантехники во главе с И. Н. Трофимовым и субподрядчики — монтажники вентиляционного хозяйства. Отделочники ведут шпаклевку потолков и стен, покраску окон, укладывают облицовочную плитку. Сантехники устанавливают батареи отопления. Эту работу им предстоит завершить к началу отопительного сезона, чтобы с пуском котельной

здание отапливалось. Штукатурка внутренних помещений проведена летом, поэтому стены хорошо просохли и малярные работы можно проводить качественно. На днях планируем приступить к устройству полов — начнем заливать раствором, чтобы в дальнейшем настелить линолеум или положить плитку. По-прежнему большим тормозом в работе является нехватка материалов. Из-за этого внутриотопительного сезона, чтобы с пуском котельной

растягивается на долтора. Кончается облицовочная плитка, а ее нет и на складах объединения. Нет белой краски и много других материалов. Снабжение стройматериалами значительно хуже, чем в предыдущие годы. Одну бригаду отделочников с основного производства пришлось перевести на устранение недоделок на первом корпусе.

Люди стараются и, когда обеспечены материалами, трудятся с полной отдачей. Мы понимаем, что сдаточный объект надо подготовить в срок. И дни замины, которые, к сожалению, бывают нередко, никому не выгодны.

Записала
В. КОЗЛОВА,
наш корр.

Пленум райкома ВЛКСМ

30 августа состоялся внеочередной девятый пленум райкома ВЛКСМ, рассмотревший организационный вопрос. В связи с тем, что Валерий Халилов, избранный вторым секретарем на майском пленуме райкома ВЛКСМ, к работе не приступал, проведены перевыборы. В результате голосования вторым секретарем райкома ВЛКСМ избрана Ольга Хелемендик, работавшая ранее секретарем комитета комсомола СПТУ-47. Участники пленума рассматривали вопрос о нарушении В. Халиловым требований Устава ВЛКСМ, выразившемся в неподчинении решениям пленума райкома ВЛКСМ. Большинство голосов делегаты поддержали предложение бюро райкома ВЛКСМ об исключении В. Халилова из членов ВЛКСМ. По предложению бюро райкома комсомола сроки проведения очередной районной комсомольской отчетно-выборной конференции перенесены с 25 на 18 ноября.

Уборочная страда в целом по району близится к завершению. По данным диспетчерской службы АПО, на 4 сентября зерновые убранны с 9533 гектаров — это 97 процентов к плану. Однако жатва хлебов полностью завершена только в колхозах «Красное знамя», имени Ленина, «Родина», «Сигнал», «Великодворье», совхозах «Север» и «Тотемский». На корню хлеба стоят еще на 361 гектаре, в том числе в колхозе «Никольский» — 192, «Память Ленина» — 96 гектаров.

ДНЕВНИК СТРАДЫ

Лучшей урожайности зерновых добились в совхозе «Тотемский» (15,6 центнера с гектара в амбарном весе), в колхозе «Великодворье» — 15,2. Самая низкая урожайность в колхозах «Память Ленина», «Красное знамя», совхозе «Погореловский» (3,6 — 5,2 центнера с гектара).

Лен вытерблен с 555 гектаров из 779. Треть поднята в конуса на 260 гектарах. Колхозы имени Ленина, «Великодворье», «Сигнал», «Красное знамя» и «Родина» реализуют льнотресту на льнозавод.

В целом по району озимая рожь посеяна на 2248 гектарах. Лишь на одной трети площадей от планируемых засеяны в совхозе «Погореловский» на половине — в колхозе «Заветы Ильича».

Семенники полностью убраны в колхозах «Великодворье», «Красное знамя», имени Ленина, совхозах «Погореловский» и «Тотемский».

КОРМА ПЛЮС ДИСЦИПЛИНА

помогают калининцам получать высокие надои

Производственные показатели в отрасли животноводства в колхозе имени Ленина на протяжении последних лет постоянно растут. Хозяйство стабильно выполняет госзаказы по реализации молока и мяса. В прошлом году животноводы от каждой коровы получили по 4326 килограммов молока. За предыдущие пять лет продуктивность коровы увеличилась почти на две тонны. К тому же у операторов машинного доения есть уверенность, что и нынче по сравнению с прошлым годом надои на фермах будут выше. За восемь месяцев прибавка составляет около 200 килограммов. При чем «плюсуют» все восемь ферм.

Говоря о росте продуктивности коров, доярки зачастую упоминают крепкую кормовую базу, высокую питательность грубых и сочных кормов. Истина проста: как говорится, «молоко у коровы на языке». Животные корма обеспечены. Но не менее важную роль в выполнении планов, принятых социальными животноводы отводят и соблюдению распорядка дня, строгой производ-

венной дисциплине. Коровы уже привыкли, что кормим и доим их в строго определенное время, — рассказыывает оператор машинного доения А. М. Козлова. — Не начнем вовремя дойку — животные проявляют беспокойство, значит, будут и потери молока.

В животноводстве работают уже 20 лет, — продолжает Александра Михайловна. — Всякое бывало, но резко «в пору» надои пошли в последние годы. Например,

вотноводы рассуждают примерно так: «У них, мол, предостаточно и посевных площадей, и лугов, и пастбищ». Однако это далеко не так. Плотность животных на 100 гектаров сельхозугодий одна из наивысших в районе — 44 головы крупного рогатого скота. К примеру, почти в половине хозяйств на это же количество площадей приходится менее 35 голов крупного рогатого скота. А вот производство молока на 100 гектаров в 1988

году, снизились, — сетует оператор машинного доения Е. А. Кузнецова. — Наверное, это связано с отсутствием в рационе коров корнеплодов. Ведь в прошлом году в конце пастбищного периода этот молокогонный корм здорово помогал.

В этом не столько наша вина, сколько беда, — говорит начальник цеха животноводства Н. И. Дурова. — Гибрид весной высевали на 30 гектарах. Однако его всходы уничтожили вредители. Пересевали второй раз. И опять неудачно — всходы не взойшли, помешала засуха.

Если не брать во внимание случай с корнеплодами, то в хозяйстве и нынче заложена неплохая кормовая база. Имеется практически в достатке полный набор грубых и сочных кормов. Самым серьезным образом в хозяйстве готовят к зимовке и животноводческие помещения. Причем на фермах Кашинская и Коровинская произведен капитальный ремонт. Отремонтированы полы, кормушки, потолок, крыша. Будут реконструированы и подсобные помещения. Одним словом, есть уверенность, что нынешний стойловый период животных калининцы встретят и проведут достойно.

Е. ГАЛУШКИН,
наш корр.



15 лет А. А. Стулова (на снимке) работает штукатуром в ХСМУ объединения «Вологдагражданстрой». В трудовой книжке Антонины Акимовны 18 благодарственных записей, которые красноречиво говорят о ее трудовой доблести, в том числе Почетные грамоты объединения, своего управления, занесение на Доску почета предприятия, присвоение и ежегодные подтверждения звания ударника коммунистического труда.

Бригада штукатуров практически выполнила свою задачу на пусковом объекте (лечебный корпус ЦРБ) и сейчас трудится на 40-квартирном доме райпотребсоюза.

Фото А. Суршкова.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ:

● в партийных организациях

ЛИЦО партии — это коммунисты. Авторитет ее — в их делах и поступках. И как больно слышать порой, что партия изжила себя, что однопартийная система является тормозом для дальнейшего развития страны. Одним росчерком пера, одной репликой пытаются зачеркнуть всю историю, в которой героические периоды сочетались с трагическими.

Именно сейчас, в этот сложный период, и предстоит доказывать делом, что партия — единственная сила, способная повести за собой народ, как в памятный 1917 году. Но порой мы видим обратное. Коммунисты нередко самоустраиваются от выполнения своих обязанностей, вспоминая о своем партийном билете в том случае, когда в нем потребуются поставить штамп об

визу и Николаю Ивановичу Кукуановым. Вот и подумается, что человек и хочет вступить в ряды КПСС, да задумывается, мол, почему уходят из нее лучшие труженики хозяйства? Зарождается сомнение, перерастающее в недоверие.

А СУДЯТ по престижу партии, как уже было сказано, по делам. Взять, к примеру, партсобрания. В совхозе «Тотемский» они проходят при низкой явке, как и во всех цеховых парторганизациях. И что интересно. Как подходит черед проводить собрание, так многие коммунисты отправляются в командировки, будто другого времени нет.

Часто заслушивались на заседаниях парткома отдельные коммунисты, проводилась аттестация молодых членов КПСС.

номической учебы кадров. Она в этом году проводится в субботние дни, что дает определенную пользу. На всех фермах и в ремонтных мастерских есть планы чтения лекций на год, закреплены и ответственные. Но в последнее время они читаются в основном специалистами совхоза.

Неплохо начала работать в совхозе комсомольская организация, возглавил которую Андрей Жданов. Появился «Комсомольский прожектор», стали проводиться рейды, спортивные мероприятия. Это, конечно хорошо, но с главной задачей — подготовки резерва для вступления в партию — комитет ВЛКСМ пока не справляется. А в последнее время работа его стала затухать. Отчасти и потому, что партком уделяет все меньше внимания комсомолу.

дится в авангарде, а партийная работа в нем запусклась десятками лет. Собрания проходят для галочки, решения принимаются тоже.

А. А. Москаленко была еще категоричнее:

— У меня нет интереса открывать двери парткома. Я знаю, что мне там нечего делать.

В чем-то и права Ангелина Афанасьевна, но ведь парторганизация — это не только партком, а все коммунисты совхоза. И им дано решающее право голоса. В их власти изменить положение и выбрать более делового секретаря парткома, его состав, наконец. Пора брать ответственность на себя, а не сваливать на кого-то: мол, выбрали, так ты и работай.

Не выдержал и директор совхоза Б. В. Жданов: — Посмотрите, какая активность народа в Прибалтике. А у нас? Какое равнодушие! На фермах такие коллективы создаются, что все производство им «до лампочки». Мы уже сейчас падаем в надырях и будем падать дальше. С таким отношением пятидесятичного надыря не достигнем. И думать нечего. Идут сплошные отказы от нарядов, нарушения дисциплины, пьянка. Что дальше-то будет?

Ведь мы доживем, что никому подчиняться не будем. Остается одно — строго наказывать. Иначе весь совхоз развалится! Пока не будет осущены роли партийной организации и парткома, пока коммунисты не проявят себя, хорошего ждать нечего.

Но страстные слова Бориса Владимировича, казалось, мало кого взволновали. Да, совхоз сегодня имеет хорошую производственную базу, строит много благоустроенного жилья, объектов соцкультбыта. Остальным хозяйством вপুরе позабываться такому размаху. И получают труженики совхоза немало. Что греха таить, не обижены. Так что еще им нужно? Почему в их среде процветает благодушие? Или же оно исходит от недостатка?

А когда речь зашла о смене секретаря парткома в связи со сменой работы В. П. Куянова, в зале раздались недовольные возгласы:

— Только начал работать. И так шестого за последние годы меняем... Но Вячеслав Петрович был категоричен:

— Наша парторганизация находится в кризисе. Поэтому я считаю, что необходимо обновление кадров. Может быть, новый человек внесет оживление, какие-то перемены. Я нишу легкой работы, но и сделать что-то новое уже не смогу...

После тайного голосования новым секретарем парткома избрана Е. И. Слезина, ранее работавшая техником-осеменатором. Коммунисты доверили ей это право не случайно. «Екатерина Ивановна — работник требовательный. И еще ее отличает партийность», — такую характеристику дал новому секретарю член КПСС А. И. Линьков.

В работе собрания принял участие и выступил Н. К. Рычков.

М. НОВОСЕЛОВ,
наш корр.

● в комсомоле

ИЗ СОЮЗА МОЛОДЕЖИ — С «ЛЕГКОЙ» ДУШОЙ?

Всем известно, что формирование ребенка как физического, так и морального начинается с юных лет. Большую роль в этом играют воспитатели, ведь они закладывают первые зерна знаний и этики поведения в души детей. Конечно, большее время ребенок находится в семье, но, согласитесь, воспитатель, в полном смысле этого слова, остается в памяти мальчишек и девочек неизгладимый след. Я ни в коем случае не хочу бросить тень на авторитет работников дошкольных учреждений. Все знают, что они стараются дать нашим детям максимум знаний. Но, судите сами, в какой ситуации оказались мы недавно с секретарем комитета комсомола дошкольных учреждений Татьяной Лоциловой.

Как известно, сейчас идут отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях района. Постановлением X пленума РК ВЛКСМ от 31 мая 1989 года определено, что в связи с истечением срока полномочий районного комитета ВЛКСМ осенью будет проводиться районная отчетно-выборная комсомольская конференция. Предстоят выборы делегатов на нее, которые должны пройти во время отчетно-выборных собраний в «первичках». И вот в связи с этим в зале горисполкома было назначено главное собрание года для комсомольцев дошкольных учреждений. Секретарей комитетов комсомола всех детсадов заранее известили. Были введены в курс дела и руководители коллективов. И что же?

Мы с Татьяной Лоциловой ждали-ждали... Но, увы, напрасно. Появилась лишь одна комсомолка из детсада «Радуга», но и та не обратила на нас внимания, в ответ на вопрос, не на собрание ли она идет услышали: «Нет, хоть сейчас могу написать заявление о выходе из комсомола».

На каких же примерах мы будем воспитывать детей? Понятно, что все работают, что у всех много дел. Но для очередей в магазинах по любому поводу мы время находим, а для того, чтобы собраться вместе молодым, поговорить о делах, соблазна прийти на отчетно-выборное комсомольское собрание — нет. Найти решение... Вместо этого — скепсис, потребительство.

Е. МАРКОВА,
зав. отделом комсомольских организаций райкома ВЛКСМ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Пока материал готовился в печать, нам сообщили, что и вторая попытка провести собрание успехом не увенчалась. И в целом отчеты и выборы в комсомоле идут пока не активно. Собрания проведены лишь в пяти комсомольских организациях. И это за целый месяц! Тревожит и другое. Столкнувшись с противоречивой ситуацией, когда вокруг ВЛКСМ идут жаркие споры, некоторые комитеты комсомола решили не проводить отчетно-выборных собраний, предлагая вообще распустить Союз молодежи. Вот так и будем блуждать в сумерках: на старом Союзе поставим крест, а альтернативной новой молодежной организации еще нет.

ПОРА БРАТЬ НА СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

уплате членских взносов. Подобная ситуация сложилась в парторганизации совхоза «Тотемский».

Казалось бы, хозяйство это известно на всю область, является одним из лидеров социалистического соревнования в районе, славится своими тружениками. Тут, как говорится, надо особенно держать марку. Ая нет! Даже на отчетно-выборное собрание, что состоялось недавно, пришло всего 43 коммуниста из 79. «Не лишка», — с сожалением в голосе прокомментировал этот факт член КПСС, ветеран Великой Отечественной войны И. Н. Лобода. Но раз 50 процентов есть, значит, можно начинать.

СЕКРЕТАРЬ парткома В. П. Куянов начал свой отчетный доклад без обиняков, прямо и откровенно:

— Я хочу, чтобы коммунисты честно высказались, какие недостатки видят в деятельности парткома и моей лично работе.

А дальше последовал нелицеприятный анализ деятельности как парткома, так и парторганизации в целом. Действительно, картина удручающая. За отчетный период из кандидатов в члены КПСС принято всего три человека. Причем с О. С. Кукуановой пришлось работать очень много, так как кандидатский стаж ее был просрочен на шесть месяцев. Но и сейчас она нарушает партийную дисциплину, то есть на партсобрания не ходит и членские взносы платит, когда захочет. А ведь она же и руководитель бригады!

В то же время, в совхозную парторганизацию не прибыло ни одного кандидата в члены КПСС. Роста партийных рядов практически нет. Наоборот, некоторые коммунисты были исключены из партии.

Что им до того, что на обложке партбилета есть такие слова: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи!» Да, это хорошие, дисциплинированные труженики, но покидать ряды партии в столь трудный для нее период — равносильно удару в спину, трусости. Не к лицу такое Ивану Александровичу и Николаю Ивановичу Кукуановым. Вот и подумается, что человек и хочет вступить в ряды КПСС, да задумывается, мол, почему уходят из нее лучшие труженики хозяйства? Зарождается сомнение, перерастающее в недоверие.

Но все это проходило зачастую формально, без подготовки. Конечно, секретарь парткома В. П. Куянов — работник новый, опыта партийной работы еще не имеет. И, как сказал сам Вячеслав Петрович, надо повышать свой уровень знаний путем партийной учебы, но... Ее-то как раз и нет. Опыт передовых секретарей парторганизаций района пропагандируется слабо, а в совхозе партийная учеба с началом подготовки к выборам народных депутатов СССР заглохла вовсе. Хотя в хозяйстве очень много специалистов — членов КПСС с высшим образованием и они могли бы вести ее.

Большая проблема возникла с уплатой членских взносов. Об этом верно сказала на одном из цеховых партсобраний член КПСС В. М. Лаптева: «Раньше мы работали от зари до зари, получали все-го-ничего. Нынче государство дает большую зарплату, и должно быть стыдно говорить о неуплате членских взносов». Да, только за второй квартал этого года недоплата членских взносов по совхозной парторганизации достигла 70 рублей. Неслучайно секретарь парткома В. П. Куянов был строго наказан именно по этому поводу. Более того, некоторые коммунисты при уходе из партии ссылаются на большие размеры членских взносов.

ОЧЕНЬ слабо в хозяйстве партийное влияние. Судите сами, в основном механизированном звене только один коммунист — И. П. Попов. Один из 22-х! Ушли из членов КПСС передовые труженики В. А. Бороздин и Г. И. Кокарев. Из звена вывели коммунистов Н. А. Шурухина и Ф. И. Оленева. Не оправдали себя и партийные группы, создаваемые в звеньях на время важнейших сельхозкампаний.

Слабо работает партгруппа в цехе животноводства, хотя там накопилось немало проблем с приемом в члены КПСС; усилением партийного влияния на работников отрасли.

Правда, есть некоторые сдвиги в улучшении экономической учебы кадров. Она в этом году проводится в субботние дни, что дает определенную пользу. На всех фермах и в ремонтных мастерских есть планы чтения лекций на год, закреплены и ответственные. Но в последнее время они читаются в основном специалистами совхоза.

Но больше всего тревожит другое. В совхозе стала падать дисциплина. Среди «гостей» медвытрезвителя все чаще оказываются работники хозяйства. Все чаще происходят и отказы от нарядов. А недавно в кабинете директора совхоза Б. В. Жданова появился пьяный механизатор с целью выяснить отношения. Тут бы и взять контроль над ситуацией коммунистам, своим примером крепить дисциплину, быть лидерами во всех делах. Но этого не произошло. И роли их на производстве практически не ощущалось.

ВОТ ТАКАЯ картина. И было горько, когда члены парткома, выступая на собраниях, лишь оправдывались, И. П. Попов, секретарь партбюро цеха механизации, к примеру, заявил:

— Считаю, что с поручением справился плохо. Многие механизаторы не хотят вступать в партию. Ослабла партийная дисциплина. Вот и остался на весь цех механизации всего один коммунист. Затихла у нас и экономическая учеба.

Ничего существенного не смог сказать и В. П. Творилов, хотя у него есть уважительная причина. Больше время он проводит на Сондуге, где руководит работой кормозаготовительного звена. А следить за сбором членских взносов не всегда руки доходят. Может быть, стоит передать эту нагрузку кому-то другому?

И тогда слово взял один из старейших членов КПСС партийной организации И. Н. Лобода. Не выдержал ветеран и выступил прямо, без обиняков:

— Зачем выбирать в партком тех, кто ничего не делает? Даже стыдно слушать этот депутат. Раз выбирают — извольте работать и отчитываться, как положено. Куянов начинал неплохо, старался, но, видимо, тоже решил «улизнуть». Конечно тяжелее и труднее партийной работы нет. А у нас быть секретарем парткома вдвойне труднее. Я никому в этой должности не завидую. Вдумайтесь сами, ведь наш совхоз нахо-



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большую часть трудового дня секретаря Валдайского райкома КПСС В. Е. Королева не застанешь в кабинете. Он предпочитает живое общение с людьми на местах, зная, что там они чувствуют себя уверенней, а значит, и в разговоре будут откровенны. В. Е. Королев меньше всего склонен изучать проблемы района по докладным и справкам. Ему помогают и природная сметливость, и опыт, накопленный в прошлом на комсомольской и хозяйственной работах.

Есть одна черта у В. Е. Королева, которая особенно привлекает к нему людей. Он не любит разбрасываться обещаниями. Но если пообещает, приложит максимум усилий, чтобы сдержать слово. Бывают случаи, когда секретарь помочь не может, тогда, не стесняясь, откажет, старается при этом объяснить причину. В таких случаях недавний оппонент становится единомышленником, готовым вместе решать, как выйти из трудного положения.

НА СНИМКЕ: В. Е. Королев (слева) и арендатор из деревни Большое Уклеино С. А. Наболоцкий беседуют о проблемах нового способа хозяйствования. Фото ТАСС.

К сессии райсовета: отчет отдела по труду

ПОВОД ДЛЯ ОПТИМИЗМА

Отдел по труду и социальным вопросам исполкома районного Совета народных депутатов за отчетный период направил свою работу на обеспечение регулирования, распределения трудовых ресурсов на территории района, улучшение использования трудовых ресурсов, обеспечение более полной и эффективной занятости населения.

За восемь месяцев этого года в отдел обратилось по вопросам трудоустройства 176 человек, трудоустроено 142. Осуществлялся контроль за соответствием численности рабочих и служащих, согласно плану по труду, принимались меры по сокращению текучести кадров.

За прошедший период особое внимание обращалось на использование трудовых ресурсов и их основные источники пополнения, переход на новые методы хозяйствования (новые условия оплаты труда, хозрасчет). В связи с перестройкой хозяйственного механизма на предприятиях, в организациях района выведено и сокращено 236 человек. Отдел внимательно следил, чтобы при этом как можно меньше было ошибок, нарушений социальных прав людей, принимались меры к их обязательному трудоустройству.

По вопросам перехода на хозрасчет по первой и второй модели, реформы политической системы были прочитаны лекции в коллективах восьми предприятий, организаций.

По поручению исполкома районного Совета народных депутатов отделом проверено соблюдение режима работы РПО БО, РУС. Ежемесячно анализировались итоги работы промышленных предприятий по сохранению правильного соотношения ме-

жду приростом производимости труда и средней заработной платой.

Ведется учет развития кооперативов и сферы индивидуальной трудовой деятельности. В районе зарегистрировано 14 кооперативов, где работает 177 человек, три кооператива решением исполкома райсовета закрыты.

Мы видим, какое сегодня внимание уделяется развитию социальной сферы на селе. С каждым годом увеличивается строительство благоустроенного жилого фонда, школ, торговых центров, Домов культуры, дошкольных детских учреждений, улучшается организация труда.

И сегодня уже видна отдача. Люди начинают возвращаться в деревни из городов и рабочих поселков. Главный же источник пополнения села трудовыми ресурсами — молодежь. Поэтому в последние годы отделом особое внимание уделяется профориентационной работе среди учащихся — выпускников школ. И результаты тоже видны.

За три года XII пятилетки из окончивших 10 классов каждый третий остался в районе, в том числе 83 человека — в сельской местности. Ежегодно 50 специалистов для сельского хозяйства готовит наше СПТУ-47. В этом году при профтехучилище впервые открылась группа штукатур-малюров для строительных организаций.

В начале этого года в колхозы нашего района («Москвено», «Заветы Ильича», «Волшевик», «Родина», «Память Ленина», «Сигнал», «Никольский», «Путь к коммунизму», «Красное знамя») прибыло 40 семей из Ставропольского края. Это 159 человек, в том числе половина — трудоспособные.

Всем переселенцам предоставлена работа, жилая площадь не только на центральных усадьбах, но и в отдаленных деревнях. Большинство прибывших работает добросовестно в животноводстве. Все семьи обзавелись скотом, им предоставлены земельные участки, определены за счет госбюджета льготы по переселению согласно постановлению правительства. Многие из этих семей хорошо работают в сфере обслуживания — общественного питания, здравоохранения, народного образования, культуры, в дошкольных детских учреждениях.

Возвращаются в колхозы и свои семьи, которые выехали из деревень по различным причинам. Работа эта у нас, конечно, еще в начальной стадии. При наличии в сельской местности благоустроенного жилья потребность в кадрах будет удовлетворяться как через молодежь, окончившую средние школы, так и через переселение людей из рабочих поселков и городов.

Сегодня вся информация о потребности в кадрах осуществляется через местную печать и отдел по труду, что позволяет вести контроль за соблюдением лимита численности, текучести кадров.

Н. КАШУТИН,

зав. отделом по труду и социальным вопросам райисполкома.

Хозяйство личное — забота общая

— Куда без очереди? — одергивает старушку молодая женщина.

— Да я же стояла здесь, — оправдывается та.

— Надо соблюдать очередь! — упорствует молодая.

— Очередь надо изживать, а не соблюдать. Когда я была молодой, то держала в

за молоком, выслушивает окрики, а в памяти всплывают слова из песни: «Старикам везет у нас почет»... И сам по себе напрашивается призыв:

Люди, люди, внимательны будьте К инвалидам, к больным, к старикам — Милосердия дань не забудьте. Сколько дела

редкие жители покупали в магазинах молоко. Затем запретили держать коров, чтобы не ходили они по городским улицам. И вот результат — очереди за молоком.

А ведь дельное предложение вносит Анна Михайловна Медведева: держать корову в Тотьме. Можно обеспечить буренками всех желающих: выделить молодых ителей, а каждой многодетной семье подарить дойную корову; оборудовать огороженные выгоны. Для этого можно привести в порядок заросшие кустарником земли. Держать коров в Тотьме позволяют условия старинной застройки. У каждого деревянного дома имеется участок под огород.

Глубоко прав житель Тотьмы тов. Руденко, статья которого напечатана в одном из номеров «Ленинского знамени», что надо сохранять деревянные дома с приусадебными участками. Он советует строить новые деревянные дома на месте домов, пришедших в ветхость. Благодаря этому мы сохраним замечательный старинный облик Тотьмы. Также правы и те, кто предлагает возводить новые кирпичные дома возле города. Необходимо постановление горисполкома, запрещающее строительство кирпичных домов на всей территории деревняной Тотьмы. Строить жилье из кирпича только за городом!

А. КОРОТКИЙ,
наш селькор.

Корова в Тотьме.

Реально ли это?

Тотьме свою корову. Неплохо бы и нынешним хозяйкам подумать об этом. Тогда и не будет толкучки за молоком, — ответила на замечание старушка — пенсионерка 86 лет, вдова фронтовика Анна Михайловна Медведева, проживающая по ул. Советской. — Сейчас в Тотьме только три коровы. А ведь после Великой Отечественной войны их на личных подворьях было 320.

Старушка замолчала. На ее лицо, не особенно морщинистое для такого возраста, легла тень задумчивости. Да, она немало поработала на своем веку. Ходила за конным плугом, размашисто косила луговые травы, переносила на своих плечах мешки с солью. Познала и голод, и холод, и горе, но не упала духом.

И вот стоит Анна Михайловна в очереди

найдет руками! Нелегко престарелым придется: Как лекарство нужна доброта. Знаю: много людей отзовется. Лишь у редких в душе — глухота... Навещайте же старых почаще, Их резервы у нас велики. Пусть призыв бьет набатом кричащим: Торопитесь, вас ждут старики!

После такого отступления вернемся к нашей героине — Анне Михайловне Медведевой. Она продолжила свою мысль:

— Коровы тотьмичей летом паслись за рекой. Хозяйки на лодках переправлялись через Сухону и доили коров, а потом с дойниками, полными молока, возвращались домой.

Когда у тотьмичей были свои коровы, то

ЛИШЬ БЫ ВЫСТРЕЛ ПРОЗВУЧАЛ?

(ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО АВТОРУ СТАТЬИ «ЧТО ЕСТЬ СОЦИАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ», «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ» ОТ 1.08.89 г.)

Я внимательно прочитал статью Ф. Шестакова в «Ленинском знамени» от 1 августа этого года «Что есть социальная справедливость». На мой взгляд, автор сде-

лал попытку перенести дискуссию о социальной несправедливости, вскрытую Съездом народных депутатов СССР, на нашу, тотемскую действительность.

Очень жаль, что Вы, Федор Николаевич, проработавший длительное время в райисполкоме заместителем председателя и курировавший вопросы культуры, народного образования, работу административных органов и т. д., не посмелись назвать вещи своими именами.

Если статья Ваша носит теоретический характер, то, не отрицая, поднятая тема вполне присуща сложившейся в прошлом политической системе и ее руководящему ядру. Но по этому вопросу соответствующую оценку уже дал Съезд.

Далее Вы пишете: «Для работников управленческого аппарата были привилегии более быстрого решения жилищной проблемы». Не могу с этим согласиться: в райисполкоме имеют благоустроенную квартиру председатель С. М. Промов, переведенный с хозяйственной работы, Р. С. Кузнецова (вдова редактора, переведенного в Тотьму из другого района), да вы, бывший зам. председателя райисполкома. Вот и все, по-моему,

Вы курировали работу административных органов. Почему же их деятельность не направили на осуществление строгого контроля за выполнением советских законов, а они, в свою очередь, не пресекали факты использования государственного транспорта в личных целях, нарушения правил распределения жилья и пр.? Почему десятки учителей, ветеранов педагогического труда годами ждут квартир? Почему в районе велика преступность, почему не работают общественные формирования?

Я Вас не виню, я сам работал председателем исполкома сельского Совета и знаю действительность: мы оба с вами в прошлом винтики одной бюрократической машины и не располагали никакой реальной властью. Это изъязы политическая система и об этом на Съезде шел серьезный разговор.

В районе у нас 44 пенсионера местного значения и 11 — республиканского. Назовите хотя бы одного, который незаслу-

женно получил пенсию. А ведь они, эти персональные пенсии, нередко меньше пенсий тех, кто всю жизнь работал ни шаткого валка, зато в последний год «сорвал халтуру» и вырвался вперед. Вот это, действительно, социальная несправедливость! Хорошо, что новый проект пенсионного законодательства исключает это противоречие.

Далее — о наградах и премиях. Назовите, кто незаслуженно получил в районе ордена? Бывший председатель в то время передового колхоза «Сигнал» В. А. Жданов? Или заслуженный агроном РСФСР А. А. Гладкова, поднявшая урожайную силу гектара в совхозе «Тотемский» до 50 центнеров зерна? Или Вы имеете в виду бывших секретарей райкома партии тов. Колесникова, Васильева, Чухину, под руководством которых мы с Вами работали? Но они район отнюдь не оставили в запущенном состоянии и сейчас он по выполнению госзаказов занимает одно из ведущих мест в области.

Я не знаю, как отнеслись к этой статье читатели газеты, какое она имеет для нас значение и воспитательную роль, ибо в ней ни одного конкретного факта.

И еще Вы противопоставляете роль интеллектуального труда физическому. Да, интеллигенция не создает материальных благ, но немало способствует этому. Известно, что вклад науки в национальный доход страны достигает 40 процентов.

Далее Вы пишете о высоких должностных окладах представителей высшего руководящего звена или другое имеете в виду, может, района? Так вот, 700 руб. — зарплата министра, 1200 — генсека в месяц. Это в два раза меньше, чем у американского рабочего, а зарплата министра сравнялась с зарплатой директора совхоза, да и высококвалифицированные рабочие у нас получают не меньше. А круг ответственности, обязанности? Почему-то об этом забываем.

Я полностью поддерживаю Вас в плане ликвидации персональных больниц, множества санаториев, особняков и других привилегий. Но я никогда не соглашусь с тем, что «легкий хлеб» ответственных работников. Они затрачивают труда порой в два раза больше, чем мы с Вами и, безусловно, требуют более высокого морального и материального стимула (разумеется, за конкретный вклад).

Я не знаю, как отнеслись к этой статье читатели газеты, какое она имеет для нас значение и воспитательную роль, ибо в ней ни одного конкретного факта.

А. ЛИНЬКОВ,
ветеран войны и труда.



И. И. Ворошилов трудится в цехе деревообработки механизированного лесхоза уже более 10 лет. Работает рамщиком (РК-1) по выпуску тары, клепок, штакетника и товаров народного потребления. Рамщик производит раскрой тарного и клепочного кряжа, а для этого нужно немалое профессиональное мастерство. Бригада в составе семи человек под руководством И. И. Ворошилова стабильно добивается выполнения производственной программы на 100 — 110 процентов. В коллективе хорошая трудовая и производственная дисциплина, потому что бригадир обладает высоким чувством ответственности за порученное дело и пользуется авторитетом на предприятии.

Иван Иванович активно участвует и в общественной жизни — он председатель совета трудового коллектива мехлесхоза. Совместно с администрацией совет трудового коллектива решает все вопросы производственного и социального развития предприятия, жизни и деятельности его.

НА СНИМКЕ: И. И. Ворошилов.
Фото А. Суршкова.

●Репортажи с первосентябрьских линеек

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

«СВИСТАТЬ всех наверх!» — такой необычной командой началась торжественная линейка, посвященная началу нового учебного года во второй городской школе. Мальчишки в морских фуражках весело сообщили о том, что школа к прощанию с летом и отплетью в страну знаний готова. Перед началом такого важного события необходимо напутственное слово «адмирала». Им, конечно же, является директор школы Борис Павлович Федотовский. Внимательно слушают «юнг», «матросы», «старшие матросы» и «капитаны-наставники» о трудностях и радостях предстоящего путешествия. Много нового ждет «моряков» в нынешнем плавании. Впервые в этом учебном году вводится отделение эстетического воспитания «юнг» (учащиеся 1—3 классов). А «матросам» и «старшим матросам» (учащиеся всех остальных классов) предстоит углубленное изучение — с учетом их желания — любимых предметов физико-математического или историко-литературного цикла. Помогать им в этом будут опытные «капитаны-наставники» — учителя. Затем заместитель «адмирала» Александра Александровна Блинова (завуч по учебно-воспита-

тельной работе) вручает Похвальные листы ребятам, отличившимся в учебе и труде в прошедшем учебном году. Да, сегодня праздник, светлый и чистый праздник знаний. А какой настоящий праздник обходится без песни? Задорно исполняют девочки третьего «а» класса Ира Коротина, Аня Горинец и Оксана Копытова задористые частушки на школьные темы. Аккомпанирует им на гармошке Леша Рычков. И вот уже позади слова поздравлений и пожеланий провожающих. Вручены подарки «юнгам». Звучит призывный сигнал рынды (заменившей сегодня школьный звонок). Первыми приглашаются на борт «корабля» мальчишки шестилетки. Надежную руку помощи в первый день «плаванья» протягивают им старшеклассники и ведут их за маленькие ладошки в новую для них страну знаний. Поднят якорь. Счастливого тебе путешествия, корабль мальчишек и девочек, педагогов-наставников! Пусть меньше будет на твоём пути ненастья. Пусть учеба станет для твоих «юнг» и «матросов» не только необходимым трудом, но и веселой увлекательной игрой!

Т. ЗЕЛЕНЦОВА.

ПОЗАДИ летние школьные каникулы. Первого сентября еще задолго до первого звонка собрались ученики Никольской средней школы, которая носит имя Героя Советского Союза А. А. Игошева, на праздничную линейку. Шумом и гомоном наполнились школьные коридоры. Ребята делились своими впечатлениями, рассказывали, как они отдохнули. И вот под дробь барабана вносится Красное знамя. С началом нового учебного года учеников поздравляет директор школы Т. Н. Климова. — Сегодняшний день необычный, — говорит Тамара Николаевна. — Это праздник педагогического коллектива — День учителя. День знаний, начало нового учебного года. С напутственным словом к ученикам обратилась старейшая учительница, проработавшая в школе более 30 лет, Нина Ильинична Нечаева.

Она пожелала ребятам трудолюбия, а после окончания школы выбрать каждому профессию по душе. В летние каникулы школьники не только отдыхали, но и оказывали посильную помощь колхозу «Никольский». Об этом говорил на линейке председатель В. В. Антуфьев. В заготовке кормов активное участие принял мал Женя Мартюков, помогал сушить на зернотке нынешний урожай Сергей Антуфьев. За телятами ухаживала Тася Осовская. И такие примеры не единичны. Им и многим другим детям от правления колхоза были вручены ценные подарки. ...Наталья Климова, ученица одиннадцатого класса, звонком пригласила учащихся на первый урок — урок Мира. Начался новый учебный год. В добрый путь, в светлый мир знаний!

Е. ГАЛУШКИН,
наш корр.

☀ Поздравляем!

Пятовский сельсовет, д. Углицкая, **КАЗАНСКОМУ** Николаю Александровичу. Поздравляем с 50-летием! Желаем не болеть, не стареть, что прошло, не жалеть. Для того и жизнь дана, чтоб прожить ее сполна! Коллектив ДРСУ. п. Текстильщиков. Елена и Михаил **КУКАНОВЫ!** Поздравляем с законным браком! Счастья ваше пусть не меркнет, дружба ваша пусть все

крепнет, и пусть много лет вам любви сияет свет. Коллектив Тотемского льнозавода. г. Тотьма, Красная Горка, 4, **ПОПОВУ** Платону Павловичу. Поздравляем с 60-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем радости, добра и душевного тепла, счастья побольше, жизни подольше, крепкого здоровья. Жена, дети, внуки.

ВТОРНИК, 5 СЕНТЯБРЯ

Первая программа
6.30—«120 минут».
8.35—Концерт.
9.00—«Михайло Ломоносов». Девятисерийный худ. фильм. Фильм 3-й. «Во славу Отечества». 2-я серия.
10.20—Мультфильмы.
10.50—«Остатся человеком».
12.00—Детский час (с уроком французского языка).
13.00—«Это было... было...».
13.20—«Разведенные мосты». Док. фильм.
14.15—«Оркестр играет духовой».
15.35—«Вечер в полочкой Софии».
16.05—«Слово о Льве Толстом». Четырехсерийный документальный фильм. Фильм 2-й.
17.00—«Импульс».
17.45—Детский фестиваль в г. Евпатории.
18.45—«Сегодня в мире».
19.00—«Власть — Советам».
19.30—«Я люблю тебя, жизнь!». Фотоконкурс.
19.35—«Михайло Ломоносов». Девятисерийный художественный фильм. Фильм 3-й. «Во славу Отечества». 3-я серия.
21.00—«Время».
Вторая программа
8.45—11.45 — Учебная программа.
12.20—Док. фильмы.
13.10—«Без срока давности». Худ. фильм.
14.40—Ритмическая гимнастика.
17.10—«Сеанс повторного телефильма». «Столкновение». 1-я серия.
18.15—Областное телевидение. Новости.
18.25—Хоккей. Чемпионат СССР.
20.45—Играют А. Федоров (балайка) и В. Сидельников (гитара).
21.00—«Время».
21.40—«Из фондов ЦТ». «Моя судьба». Трехсерийный худ. фильм. 1-я серия.

СРЕДА, 6 СЕНТЯБРЯ

Первая программа
6.30—«120 минут».
8.35—Мультфильмы.
8.55—«Михайло Ломоносов». Девятисерийный худ. фильм. Фильм 3-й. «Во славу Отечества». 3-я серия.
10.15—«Праздники детства».
11.55—«Любимые песни».
12.40—«Вокруг света».
13.40—«Радуга».
15.35—Премьера фильма-концерта «Иван Пономаренко».
16.05—Док. фильмы.
16.45—Музыкальная сокровищница.
17.25—Премьера док. фильма «Бессонница».
17.45—Детский час (с уроком английского языка).
18.45—«Сегодня в мире».
19.00—Обсуждаем проект платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях».
19.20—«Впервые на экране ЦТ». Худ. фильм «Запретная зона».
21.00—«Время».
21.40—«Если не я?». Премьера док. фильма о мафии в СССР.
21.50—«Сердце, скажи, мое сердце...».
22.35—«Футбол».
Вторая программа
8.15—11.35—Учебная программа.
12.05—«Восточная Сибирь». Киножурнал.
12.15—Благотворительный концерт хора мальчиков г. Кля.
13.10—«Моя судьба». Художественный фильм. 1-я серия.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

14.20—«Эти непонятные старые люди». Док. фильм.
17.10—«Сеанс повторного телефильма». «Столкновение». 2-я серия.
18.15—Областное телевидение. Новости. «Пульс».
19.00—Мультфильм.
19.10—«Кому он нужен, этот Денис». О проблемах воспитания в школе.
20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
20.15—«Своей земле».
20.50—Е. Светланов. «Древенские сутки».
21.00—«Время».
21.40—«Моя судьба». Трехсерийный худ. фильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 7 СЕНТЯБРЯ

Первая программа
6.30—«120 минут».
8.35—Детский фестиваль в г. Евпатории.
9.35—«Запретная зона». Худ. фильм.
11.15—Я. Сибелиус. Концерт для скрипки и оркестром ре минор.
11.50—Детский час (с уроком английского языка).
12.50—Футбол.
15.35—Произведения Ф. Шопена в исполнении народной артистки РСФСР В. Горностаевой.
16.05—Премьера док. фильма «Блуждающие крошки».
16.55—Премьера фильма-концерта «Ровно в семь похивински».
17.25—Мультфильмы.
17.55—«Минуты поэзии».
18.00—«Агро». Тележурнал.
18.30—«...До шестнадцати и старше».
19.15—«Сегодня в мире».
19.30—«Перестройка: проблемы и решения». Потребительский рынок: состояние и перспективы.
21.00—«Время».
21.40—«Песня-89».
23.10—Премьера док. фильма «Армен Джигарханян».

Вторая программа

8.15—11.35 — Учебная программа.
12.10—«Мои облака». Документальный фильм.
12.30—«Закарпатские узоры».
13.10—«Моя судьба». Трехсерийный худ. фильм. 2-я серия.
14.30—Док. фильмы.
17.10—«Сеанс повторного телефильма». «Комбаты». 1-я серия.
18.15—Областное телевидение. Новости. «Дружба-крепнуть».
19.00—«Арена». Спортивная программа. Часть 1-я.
20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
20.15—«Арена». Спортивная программа. Часть 2-я.
21.00—«Время».
21.40—«Моя судьба». Трехсерийный худ. фильм. 3-я серия.

ПЯТНИЦА, 8 СЕНТЯБРЯ

Первая программа
6.30—«120 минут».
8.35—«Путешествие в страну сказок и приключений». Киноконцерт.
9.35—Концерт М. Тарасовой.
10.25—Мультфильмы.
10.55—«...До шестнадцати и старше».
11.40—Премьера документального фильма «Армен Джигарханян».
12.50—«Песня-89».
15.35—Романсы П. Чайковского и А. Арениского.
16.00—«Фильм — детям». «Домино».
17.00—К Дню образования КНДР.
17.25—«История и современность».
17.55—Мультфильм.
18.15—«Интерсигнал».

18.45—«Сегодня в мире».
19.00—«Минуты поэзии».
19.10—Концерт.
19.50—«Авария». Худ. фильм. 1-я серия.
21.00—«Время».
21.40—«Если не я?». Премьера док. фильма «Кооператоры. Рэкет и мы с вами».
22.10—«Это было... было...».
22.30—«Взгляд».

Вторая программа

8.15—11.35 — Учебная программа.
12.00—«Банк». Документальный фильм.
12.20—«В честь танца». Фильм-концерт.
13.10—«Моя судьба». Трехсерийный худ. фильм. 3-я серия.
14.30—Ритмическая гимнастика.
15.00—«Наш взлет». Док. фильм.
17.10—«Сеанс повторного телефильма». «Комбаты». 2-я серия.
18.15—«О времени и о себе». Н. Рубцов.
18.35—Ритмическая гимнастика.
19.10—Областное телевидение. «Панорама недели». Док. фильм.
20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
20.15—«Надо помнить».
21.00—«Время».
21.40—Ф. Лист. Симфоническая поэма «Мазепа».

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

6.30—«120 минут».
8.35—«Наш сад».
9.05—«Песни любви».
9.35—«Человек. Земля. Вселенная».
10.35—Премьера док. фильма «Эхо Элисты».
11.05—Мультфильмы.
11.35—К национальному празднику НРБ — Дню свободы.
12.35—«Человек в космосе». Худ. фильм.
13.35—«В мастерской художника». В. Гончаров.
14.00—«В странах социализма».
14.30—«Долги наши».
15.05—«В мире животных».
16.05—Обсуждаем проект платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях».
16.35—Поет народная артистка РСФСР О. Воронец.
16.55—«Планета».
17.55—«Футбол. Чемпионат СССР».
19.55—«Авария». Художественный фильм. 2-я серия.
21.00—«Время».
21.40—«Люди и манекены». Худ. фильм. 4-я серия.
23.00—«Счастливый случай». Семейная телевикторина. Игра 1-я.

Вторая программа

8.20—«Сельский час».
9.20—Мультфильм.
9.30—«Служили два товарища». Худ. фильм с субтитрами.
11.15—Премьера док. фильма.
11.55—«За безопасность движения».
12.00—«Экология и общество». Передача вторая.
13.10—«Путь-дороги Тараса». Передача 1-я. «Пой-

дешь ты, сын, по Украине».
14.15—«Дилетант». Худ. фильм.
15.45—Премьера док. фильма «Между прошлым и будущим».
16.00—«Телевизионный музыкальный альбом».
17.00—МВД СССР сообщает.
17.10—«У меня ли под окном».
17.45—Мультфильмы.
18.30—«...До шестнадцати и старше».
19.15—«Спокойной ночи, малыши!».
19.30—«Московская красавица-89». Финал конкурса.
21.00—«Время».
21.45—«Московская красавица-89». Финал конкурса.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

8.15—Ритмическая гимнастика.
8.45—Тираж «Спортлото».
9.00—«С утра пораньше».
10.00—«Служу Советскому Союзу!».
11.00—«Утренняя почта».
11.30—«Клуб путешественников».
12.30—«В мире сказок и приключений». «Не покидай». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.
15.00—«Музыкальный класс».
15.30—«Здоровье».
16.15—«Сегодня — День танкиста».
16.30—Мультфильм.
16.40—«Радуга».
17.00—«Сельский час».
18.00—«Международная панорама».
18.45—Мультфильмы. Документальный фильм «Дом у дороги».
19.30—«Не могу сказать «Прощай»». Худ. фильм.
21.00—«Время».
21.40—«Здравствуй, доктор!».
21.55—Футбольное обозрение.

Вторая программа

8.20—«Авария». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
10.30—«Встречи в таежном поселке».
11.15—Мультфильм.
11.30—«Клуб путешественников».
12.30—«Танки против танков». Док. фильм.
12.50—Г. Свиридов. «Маленький триптих».
13.10—«До и после полуночи».
14.55—«Кругосветное путешествие Б. Брехта». Телеспектакль.
17.10—Баскетбол. Чемпионат США среди профессионалов НБА.
18.10—Док. фильм из цикла «Земля тревоги нашей».
«Вокруг Байкала».
18.45—Легкая атлетика. Кубок мира.
19.30—«Музыкальная прогулка».
20.00—«Спокойной ночи, малыши!».
20.15—Концерт.
21.00—«Время».
21.40—«Здравствуй, доктор!».
21.55—«Иллюзион». «Похититель персиков». Художественный фильм.

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ»

БОЛЬШОЙ ЗАЛ 5—6 сентября — новый цветной художественный фильм «На следующее утро» (США). Сеансы: в 17, 19, 21.10. (Зрители до 16 лет не допускаются).
МАЛЫЙ ЗАЛ 5—6 сентября — новый художественный фильм «Асса» (2 серии). Сеансы: в 16, 18.30, 21.10.

Линотипист Н. Л. ТРУХИНА.
Верстальщик В. А. КРЫСАНОВА.

Печатники Н. А. ЯСЬКО,
Е. И. ЗЕЛЕНЦОВА.

Редактор
В. К. ДУРОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

В ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ИСПОЛНЕНИИ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ

Редакция газеты за полиграфический брак ответственности не несет.